

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1926 március 27.

Felelős szerkesztő: Parkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10 20. Éjtel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évt. 70. szám.

Lendvai—Lehner illuminált állapotban botránnyosan viselkedett a parlamentben

Budapesti tudósítónk jelenti: Általános megrökönyödést keltett ma a nemzetgyűlés ülésének végén Lendvai-Lehner viselkedése, aki lezárta a közbeszédet a baloldali folyosón több képviselő kifejezett adottságát annak a véleményének, hogy Lendvai-Lehner nem volt józan és csak nagyfokú részegségre lehet a magyarizata viselkedésének, amely éles ellentétben áll a józan észszel és a parlamenti illemmel. Az ellenzéki képviselők szerint az elnök túlságosan elnéző volt Lendvai-Lehnerrel szemben, amelyre pedig nem lehet méltóság Lendvai illuminált állapota. Lendvai Lehnerrel a közelmúltban már előfordult egy ilyen botránnyos jelenet, de akkor Karaffián háznagy kivitte a tereméből. A baloldal szerint a házszabályokat ki kellene egészíteni, hogy az ilyen botránnyos esetek a jövőben meg ne ismétlődhesenek.

Zsitvay Tibor alelnök a nemzetgyűlés mai ülését feltizenkeltő után nyitotta meg.

Megelemezik Rákóczi Ferencről, vázolja szerepének fontosságát és a magyar történelemben elfoglalt helyét. A nemzetgyűlés a Rákóczi Ferencről szóló megelemezést állva hallgatta végig.

Napirenden a mentelmi bizottságnak Pallavicini György ögről ügyében tett jelentésének tárgyalása következik, melynek első szónoka

Kiss Menyhért: Pallavicinit üldözik, mivel volt bátorsága megvádolni a miniszterelnököt a frankügyben. Másnap a sajtóban megismételte vádjait és hozzátette még azt a felszólítást is, hogy a kormány helyezze őt vád alá. A kormány ezzel szemben Pallavicinit nem ültette a vádlottak padjára, hanem csak mint tanút idéztette meg.

A kormány kötelessége a politikai tisztesség nevében Pallavicint a vádlottak padjára ültetni.

Pallavicini csak a vádlottak padján bizonyíthatja be állításait és ha ezeket bebizonyítja, akkor a kormányelnöknek le kell vonni a konzekvenciát az ügyből kifolyólag, ha nem tudja bebizonyítani Pallavicini vádjait, akkor alul marad és elítélik.

Ha a kormány folytatja eddigi diktatórikus magatartását, akkor semmi szükség nincs a nemzetgyűlésre.

(Ugy van! Taps a baloldalon.) Legjobban teszi a kormány, ha széjjelkergeti a nemzetgyűlést és katonai diktatúrát léptet életbe. (Nagy zaj.)

Lendvai István: Francia Kiss Móric! Kiss Menyhért (Lendvai felé): A képviselő urnak van a legkevesebb

joga ebben a teremben engem zavarni, engem, aki úgy anyagilag, mint szellemileg támogattam az ő megválasztását. (Nagy zaj.) Rupert Rezső indítványát fogadja el.

Erdélyi Aladár: A frankhamisítás nem egy egyszerű büntetendő cselekmény, mert ezek sokkal nagyobb büntetést érdemlő és nyomorgó embert áldoztak fel, akik az ország gazdasági helyzete miatt tönkrementek. Ezek az emberek azonban gyávák is voltak. Idegen országokban próbálkoztak és éppen abban a Hollandiában, hol sok ezer magyar gyermeket vendégszeretettel fogad a jóságos hollandi nép. Ezért tartom a hazaárulásnál is nagyobb bűnnek a frankhamisítást. (Helyeslés a baloldalon.) A frankügyben a karmester nem Vázsonyi, mert ő csak ész és fáradságot adott, míg az igazi karmester a legitímistáknál keresendő.

Hogy Andrásyék miképpen gondolkodtak Windischgrätzről, az is olvasható Károlyi Mihály gróf emlékirataiban, amely szerint Windischgrätzet hazug embernek tartották.

Rothenstein Mór: Ön kitiltott könyvből olvas!

Erdélyi Aladár: Ha raitam állna száz ezer példányban saját költséggel kinyomatnám ezt a könyvet és terjeszteném.

Szedes Ferenc: Mondja meg ezt az ostoba belügyminiszternek, ő tiltotta ki ezt a könyvet!

Elnök Szedes Ferencet rendreutasítja.

Vázsonyi Vilmos: A belügyminiszter csak rosszhiszemű fiatalember!

Friedrich István: Nem is Károlyi írta ezt a könyvet, mert ő arra kért el.

Meskó Zoltán: Károlyi Mihály nem is tud írni!

Beck Lajos indulatosan felkel a helyéről és miközben kimegy a teremből, ezeket mondja:

— Most bezzeg mindenki rug egyet Károlyi Mihályon! Ez izléstelenség!

Meskó Zoltán: Kár ezért kimenni! Nagy Vince (Meskó Zoltán felé): Ontól, képviselő ur igazán különös, hogy most így támogatja Károlyi Mihály grótot.

Erdélyi Aladár: Pallavicininek meg kellett volna jelennie a bíróság előtt minden kikötés nélkül.

Pallavicini György ögröt: Vallo-mas! tettem a bűnygre nézve, hiába beszél!

Erdélyi Aladár: A bizottság jelentését fogadja el.

Horváth Zoltán: Erdélyi Aladár a szavazással lezárta frankügyet élevení-tette fel.

A nemzet nevében kéri, hogy a frankhamisítókat a nemzettel tévesszék össze. Briand miniszterelnök is tudja, hogy a nemzet felől áll a bűncselekményről.

Rakovszky István: A nemzetről állította ezt!

Friedrich István: Nádosy a választásoknál jól működött!

Lendvai István: Ne rugdadják legelőbb meg, aki bejuttatta magukat a parlamentbe!

Horváth Zoltán: Mindenki tessék az illetékes bíróság elé állítani, aki tud valamit a frankhamisítás ügyéről. Két részre osztja Erdélyi Aladár felszólítását, az egyikbe tartozik az, ami Károlyira vonatkozik, a másikba pedig a letartóztatottak ügye. Csodálja, hogy Károlyi Mihály, aki nem tud védekezni, megtámadták. Nem ismeri Károlyi Mihályt.

Erdélyi Aladár: En sem! Friedrich István: De én ismerem. (Derűtség a baloldalon.)

Erdélyi Aladár: Honnan? Friedrich István: Kérdezze meg Almásy Lászlót, együtt dolgoztak!

Horváth Zoltán: Az állami szervek 50 százaléka inficiálva van a franküggyel. Ki felelős ezért?

Nagy Vince: Az ellenzék! Vázsonyi Vilmos: Károlyi Mihály emlékiratait!

A gazdasági bizottság heves vita után nem tárgyalta a költségvetést

A városi gazdasági bizottság pénteken délelőtt ülést tartott. Az ülés egyik legfontosabb tárgya lett volna az 1926 évi költségvetés, amely azonban nem került tárgyalás alá, mert a bizottság a tárgyalást elhalasztotta. Az elhalasztásnak pedig az volt az oka, hogy a bizottság tagjai nagyon későn kapták meg a költségvetést és így nem tudták azt áttanulmányozni.

Az ülésen, amelynek utolsó tárgyaként szerepelt a költségvetés, Eklé József bizottsági tag hivatkozott arra, hogy ilyen nagy felelősségteljes munkát, mint a költségvetés tárgyalása, másfél-órás fárasztó és idegölő tanácskozás után, mint amilyen a bizottságban előzően a haszonberek kérdésének tárgyalásánál volt, most már nem vállalhatnak. Elismerte, hogy technikai okokból, de a tanács későn juttatta el hozzájuk a költségvetést és így annak részletei iránt nem érdeklődhettek, azt nem tanulmányozhatták. Ezért a költségvetés tárgya-

Horváth Zoltán: A többség azt hiszi, hogy szavazással lezárta a frankügyet. Szavazással, illesmit eldönteni nem lehet.

A következő szónok báró Kaas Albert. Utána az elnök egy negyedik szünetet rendelt el.

Ezután Lendvai István személyes kérdésben szólalt fel. Először támadásban részesíti Kiss Menyhértet, aki azt mondta, hogy ötéves és anyagi támogatásban részesítette a ceglédi választás alkalmával. Kiss Menyhért most Vázsonyi kedvence, holott az EME-nek igazgatósági tagja. Ő már kilépett az EME-ből.

Zsitvay Igen, mert Gyöngyösön haragult.

Lendvai: Ön szuronyokkal támogatotta magát a nemzetgyűlésbe.

Ezután Lendvai hosszasan kritizálta Kiss Menyhért szerkesztését és őt álibredőnek, álkereszténynek és plagizátornak nevezte.

Lendvai beszéde közben olyan durva nyomdafestéket nem tűrte kifejezéseket használt, hogy az ülésen résztvevő képviselők szerint rendkívül be volt rugva. Beszédét groteszk gesztusokkal kísérte és mindenkire azt a benyomást tette, hogy az alkoholtól beszámíthatatlanul egyén dühöngésével védi képzelt igazát.

Kiss Menyhért válaszában utalt a Lendvai megállapításai ellen. Ő sohasem plagizált. Ezt igazolni is tudja.

Lendvai és Kiss Menyhért újabb felszólalása után az ülés háromnegyed négykor véget ért.

lásának elhalasztását kéri. Ha pedig mégis tárgyalás alá venne a bizottság a költségvetést.

Ő a maga részéről minden te-lelősséget elhárít magáról és kéri ezt jegyzőkönyvbe is vétetni.

Többen csatlakoztak ahhoz a fel-fogáshoz, hogy a költségvetés tárgyalását halasszák el, sőt egyesek azt is kívánták, hogy a köz-gyűlés adjon meg egy hónapi indennitást.

Ary Lajos főszóvivő: Azt nem lehet, mert a miniszter nem engedje meg.

— Hát ne engedje meg — szól közbe valaki — ha megadja a közgyűlés, akkor ugyan megtagadhatja az engedélyt a miniszter. Vázsonyi István dr. polgar-mester-helyettes: Van egy minis-teri rendelet, amely nem enged március 31-én túl indennitást.

— Más városban sincs még költségvetés — hangzott az újabb ellenvetés.

— Hát mit tehet a miniszter? Elcsapja az egész közgyűlést

— mondták a hevesebbek
Végül Ary Lajos főszámvévő azt javasolta, hogy küldjenek ki egy szűkebb bizottságot, amely részleteiben vizsgálja a költségvetést és amely majd aztán gazda szempontból tesz jelentést arról a bizottságnak.

A gazdák mindenképen keyésnek tartották a rendelkezésre álló időt, mert sok minden más dologgal vannak elfoglalva még hétfőn is, amikor tudvalevően sertesvásár van.

Vásáry István dr. polgármester-helyettes megígérte, hogy mindenki magánérdekeire hivatkozik, pedig itt közérdekről van szó, amelyek má kell rendelni a magánérdeket.

A vita itt már egy kissé hevesebbé kezdett lenni.

Ekli József megjegyezte, hogy ők is dolgoznak annyi, mint a tisztviselők és végre is a bizottsági tagoknak kenyérkereseti foglalkozásuk is van.

Jóna István pedig azzal a kijelentéssel, hogy ha azt akarják, hogy gazdaszemmel is vizsgálják a költségvetést, akkor adjanak erre módot, ha pedig nem,

akokr ne hívják őket ide, hevesen felkelt és eltávozott az ülésről.

Végre is a gazdasági bizottság ülését hétfőn délelőtt 11 órára halasztották el, amikor majd a költségvetést tárgyalni fogják.

Az ülés után is még sokáig hevesen folyt a vita a bizottsági tagok között.

Auto és motor-kerékpár kirándulás a hajduszoboszlói hőforráshoz

Erdekes és nagyszabásúnak ígérkező ötletet valósít meg a Debreceni Automobil Club (mint a KMAC alosztálya) és a DTE motorkerékpáros szakosztálya.

A tavaszi szezon beköszöntésével Debrecen környékére kirándulásokat rendez és így vasárnaponként tagjainak kedves szórakoztatásáról gondoskodik. Az első ilyen kirándulás vasárnap lesz. Utirány a hajduszoboszlói hőforrás, amelyet a résztvevők szakszerű magyarázat kíséretében megtekintenek. Indulás vasárnap délután pontban 2 órakor a Bikaszálló előtti térről. Dr. vitéz Kiss József, az autósok titkára ezúton is felkéri a debreceni és környékbeli auto és motorkerékpár tulajdonosokat, hogy a kérdéses időpontban a startnál jelenjenek meg.

A kirándulás előtréning egyuttal a tavasszal lezajló 90 km-es biztonsági versenyhez. A debreceni autósok megismétlik a kirándulásokat és májusban az egri hegységekbe fognak ellátogatni.

— Kormányzósértésért letartóztatott tisztviselő. Molnár József magán-tisztviselő Sátorajauhelyen az uccán részegen nagy botrányt csapott és amikor a rendőrök bevitték, a cellában szidalmazta a kormányzót és a kormányzati rendszert. Az ügyesség kormányzósértés miatt megindította elene az eljárást. Molnár Józsefet át-lisérték a debreceni ügyészség fogházába, pénteken délelőtt Preinésberger Jenő dr. vizsgálóbíró kihallgatta és elrendelte előzetes letartóztatását.

A sokat ígérő haszonbérlok kárt okoztak a városnak

Földönfutókká tették a régi megbízható haszonbérloket — Nagy vita a haszonbérletek körül — A jog- és pénzügyi bizottság ülése

A városi jog- és pénzügyi bizottság pénteken délután Vargha Elemér dr. elnöklete alatt ülést tartott, amelynek tárgysorozatán szerepelt a költségvetés is, de az már nem került tárgyalás alá egyrészt, mert a gazdasági bizottság még nem tárgyalta, másrészt mert más ügyek olyan sok időt vettek igénybe, hogy annak tárgyalására idő már nem is maradt. Különösen hosszú vitára adott alkalmat négy városi földhaszonbérloknek kérelme aziránt, hogy haszonbérüket a közgyűlés szállítsa le és eresse ki őket a haszonbérletből.

Nem szavazza az a költséget a bizottság az embervédelmi kiállításra

A bizottság elsősorban tudomásul vette a kultuszminiszter leiratát, amelyben a Déri-muzeum építőbizottságába a maga részéről dr. Magyary Zoltán miniszteri tanácsost delegálta. A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a bizottságba hívják meg dr. Czako Elemér ny. államtitkár is, aki a Déri-muzeum ügyé-ne kigen alapos ismerője.

Előterjesztette ezután Csűrös Ferenc dr. tanácsnok a tanács javaslatát arról, hogy a város vegyen részt az embervédelmi kiállításra és erre a célra szavazzon meg a közgyűlés 150 millió koronát.

A kérdéshez sokan szólottak hozzá, de mindnyájan sokalták a felvett 150 millió koronát, mert a felszólalók szerint a városi tanács által igénybe veendő hely nagyon sok és annak négyzetmétere igen drága.

Fejér Ferenc dr. megjegyezte, hogy a főorvos grafikonjai nem nagyon tündöklő állapotokat fognak feltüntetni Debrecen közegészségügyéről, mert sehol az országban nem olyan nagy a tüdővészhalálozások száma, mint Debrecenben. Ha ezt el tudják tüntetni, nem sokalja a 150 millió koronát.

Ekli József azt jegyezte meg, hogy építsenek inkább négy-öt kislakást, ehhez szívesen megsza-vazza a költséget.

Végül is a bizottság leszavazta a tanácsi előterjesztést.

Vissza a tanácsnak!

A cserkészház létesítésére vonatkozóan beadott kérésre elő-terjesztett tanácsi javaslatot, hogy a nagyerdei csöszháznál adjon a közgyűlés mintegy ezerötszáz

négyszögöl területet erre a célra, a bizottság visszaadta a tanácsnak azzal, hogy beljebb az erdőben jelöljön ki inkább nagyobb területet a cserkészház céljára.

Freund Jenő dr. javaslatára ugyancsak visszaadta a tanácsnak a bizottság a vegykísérleti állomás ama megkeresését, hogy a Hortobágyon engedjen át a város tiz holdnyi területet, ahol a szikes területek megjavítására vonatkozó kísérleti eredmények gyakorlati kipróbálását végezhet-nék. A tanács nem javasolta a kérés ama részét, hogy a kért és használatra átengedő területet a város szántassa fel és a szükséges kísérleti anyagot szállítsa is oda.

Adományok

Javasolja a bizottság, hogy a közgyűlés a Halápon engedjen át a debreceni refermátus egyház-nak a tanyai lelkészségek létesítésére a lelkészek javadalmazá-sához való hozzájárulás címén 64 hold 279 négyszögöl földet azzal, hogy e földek haszonbérletének lejártával, vagyis október elsejével megy át az egyház használa-tába ez a földterület, hogy ebből a lelkészségek létesítéséig is a tanyai istentiszteletek nagyon megnövekedett költségeit fedez-hesse. Tartozik azonban az egy-ház három éven belül a tanyai lelkészségeket létesíteni.

A Debreceni Lovaregylet kérelmére az ez évben tartandó lö-versenyekre 400 pengő támogatás megszavazását javasolja a bizott-ság a közgyűlésnek.

A haszonbérletek ügye

Ezután terjesztette elő Zöld József tanácsnok a négy városi haszonbérloknek kérelmét haszon-bér leszállítás és a haszonbérlet-ből való kibocsátás iránt. Zöld József tanácsnok alaposan meg-okolt előterjesztésben azt kérte, hogy a négy bérlet bocsássák ki a bérletből, azonban ezzel szem-ben fizessék meg azt a haszon-bért, amelyre az általános bérlé-szállítás előtt eredeti szerződés-sükben kötelezve voltak. Rámuta-tott arra, hogy az új bérlok leg-többje régi, megbízható, előre-látó bérloket licitáltak ki a has-zonbérletből és azzal, hogy ilyen helyzetbe hozták a várost, annak nagy kárt okoztak. Nem lehet azt megengedni, hogy a város csak úgy gavalléros gesztussal a has-zonbérloket egyszerűen csak ki-eressze a haszonbérletből és ez-

zel tápot adjon a többi haszon-bérloknek hasonló eljárásra.

Markovits Elemér dr.: Már amikor a közgyűlés leszállította általánosságban a haszonbérloket, megmondta, hogy a közgyűlés lej-tőre jutott, amelyen nincs meg-állás. Helyesli az előadó javaslát, de tovább akar menni és azt akarja, fizessenek ezek a kibocsá-tandó haszonbérlok kártérítést is, illetve kötelezze erre a város a haszonbérloket. A költségvetés szerint 8 milliárd korona deficitje van a városnak; ez nem az az idő, hogy a közgyűlés tulságosan gavallér lehessen. Ez nagyon rossz konzekvenciákkal járhatna.

Misztli Károly dr. főügyész a haszonbérletből való kiengedés mellett foglalt állást és a kártéri-tés kimondásának kötelezettségé-nek kimondását nem kívánja.

Hegedüs Jenő dr. az előadó javaslatát támogatja azzal a hoz-záadással, hogy a szerződésbeli eredeti haszonbérloket a leszálli-tott terményárak értékével szá-mítsák.

Balog István azt tartja, hogy a haszonbérlok azzal, hogy egy darabig magas haszonbért fizet-tek, hasznot hajtottak a házipénz-tárnak.

Ekli József: Nem hasznot hajtottak, hanem igen nagy kárt okoztak. Teljesen megbízható, de-rék bérloket földönfutókká tettek.

Freund Jenő: Kistájeroltak.

Ekli József: A város nem le-het fejőstehén. Vannak derék, szorgalmas bérlok, mint Kellne-rék. Ha lehetne, az ilyeneken se-gítené.

Freund Jenő dr. a termény-bér kérdését kívánja tisztázni, mert hiszen a közgyűlés már ki mondta, hogy a terménybérlek hely-lyett készpénz bért kell számítani.

Vásáry István dr. polgármes-ter-helyettes a haszonbérlok ügye mellett szólalt fel, rámutatott ar-ra a helyzetre, amelybe a haszon-bérlok jutottak. Már az sem volt helyes, hogy eredetileg is ilyen magas béreket elfogadtak. Meg is mondta már akkor, hogy ilyen haszonbérlokre költségvetést épi-teni nem lehet.

Néhány felszólalás után Ekli József kérte, hogy mivel a ter-ményárak már igen alacsonyok és a rozs, amely a legfőbb terme-lési cikk a városi haszonbérlete-ken, ma már egyáltalán nem is piaci cikk, foglalkozzék a városi tanács a haszonbérlek kérdésével ebből a szempontból és terjesszen be jelentést és javaslatot. Ehez az előadó a tanács nevében hozzá-járult.

Zöld József igen tartalmas, összefoglaló zárószavai után a bi-zottság a Hegedüs Jenő dr. hoz-zzáadásával kiegészített előadói javaslatot fogadta el és terjeszti elfogadás végett a közgyűlés elé.

Az elnök ekkor az ülést bere-kesztette azzal, hogy azt holnap-szombaton folytatják, a költségve-tést pedig majd a gazdasági bi-zottság ülése után, hétfőn veszik tárgyalás alá. Ezzel az ülés hat óra után véget ért.

Fűszer- és csemege szükségletét
legelőnyősebben a
CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. Plac-u. 51. sz. a. üzletében szerezheti be.

ÓRIÁSI SZENZÁCIO
a most megnyílt
„KORZO“ CIPOÁRUHÁZ
Plac-utca 16. (Alföldi takarékp. palota.)
Eddig még nem létezett szép, tartos és olcsó áruival. Kérem a kirakatot megtekinteni!

CSENDES és EMMY
nőidivat szalonja
PIAC-UTCA 38.

„SZÖNYEGÜZEM“
javít, takarít, portalanít.
Telefon: 84. Bsthen ucca 23.

A Szózat ma újból nem jelent meg

Budapest márc. 26.

Az állítólagos ébredő milliók vérszága n. lapja, a Szózat, ma ismét elfelejtett megjelenni „technikai akadályok” miatt. Hasonló eset az utóbbi hetekben már háromszor fordult elő Francia Kiss Mihály házilapijával. Nemrégén hagyták ott a Stádium nyomdát 100 millió kifizetetlen adóssággal. Ma megszakították az összeköttetést az új nyomdával is, ahol a lapot előállították. Hír szerint, ha holnapra sikerül új nyomdát és friss pénzt felhajtani, akkor néhány hétig még elkerülhetik a testvérnapjuk, A Nép sorát.

Dr. Hubay Jenő levele a zenekedvelőkhez

Dr. Hubay Jenő az Orsz. Zene-művészeti Főiskola rektor-magnifikusa a Vecsey akció megindítója a következő levelet intézte Márk Endréhez, a Zenekedvelők Köre elnökéhez:

„Méltóságos Uram! Kedves Barátom! Dr. Márfy Károly ur, a Vecsey akció főrendezője jelentéséből örömmel értesültem a debreceni hangverseny igen szép anyagi és erkölcsi sikeréről. Jól ezett azt is hallanom, hogy Vecsey Ferenc, aki az akció eredményének felosztását magának tartotta fenn, a Zenekedvelők Köre külön kulturális tevékenységét spontán elhatározásából annyira értékelte, hogy a Kör zenealapjára nagyobb összeget adományozott. A Kör közérdekű működéséhez továbbra is sok sikert kívánok és a legszívesebben üdvözlétekkel maradok igaz tisztelő és híved: Dr. Hubay Jenő”.

A magyar zenei élet nemcsak művészetére de hivatalból is vezérének, a magyar zene örök büszkségének előismerő sorai is mutatják, hogy a Zenekedvelők Köre működését az arra legilletékesebb tényezők is mennyire megbecsülik és értékelik.

A Zenekedvelők Köre máris megtette előkészületeit a jövő szponzorra, mert tudvalevően a nagy koncertirodák most állítják össze a jövő évi műsort. A Kör jövőre is páratlan zenei élvezetben fogja tagjait részesíteni. A Kör hértelvi rendszerét Miskolc és Nyiregyháza is megvalósítja a jövő évben s a három város zeneegyletei szoros kontaktusban együtt fognak dolgozni, a magyar zeneélet kifejlésén.

**HA REUMÁS,
használgon iszapot a
MARGIT-
fürdőben**

Braun Dezső berettyóújfalusi kereskedő holttestét nem fogták ki a Dunából

Megírtuk, hogy Braun Dezső berettyóújfalusi terménykereskedő a lakásáról a múlt hónap közepén elment azzal, hogy bejön Debrecenbe, hogy itt a fülbaját kezeltesse. Debrecenből anélkül, hogy családját értesítette volna, felutazott Budapestre és ott mulatott három napig. Utoljára egy Székely Erzsébet nevű artistanóval volt együtt, a nőnek pezsgőt hoztatott, de ő maga nem ivott és nagyon rosszkedvűen ment el a mulatóból. A kereskedőt nem lát-

ták ettől az időtől kezdve. A család jelentése alapján nagy nyomozást indítottak, de nem sikerült a kereskedő nyomába akadni. Két héttel ezelőtt Budapest határában kifogtak egy férfi hullát a Dunából és abban hitték, hogy Braun Dezső hulláját fogták ki, értesítették az eltűnt kereskedő családját. A napokban megállapítást nyert, hogy Braun Dezső holtteste helyett egy debreceni embernek Bezzák Jánosnak a holttestét fogták ki a Dunából.

Munkát kereső napszámosok fojtogattak és kiraboltak egy szőlőtulajdonosnőt

Ványa János és Gabrus József vértési napszámosok a napokban elmentek özv. Laczkó Lajosnéhoz és olcsón kínálkoztak szőlőmunkálni. Özv. Laczkóné kijelentette, hogy munkát adni nem tud, mert a szőlő megmunkálását már másokra bízta. A két napszámos erre ingerült hangon követelte, hogy nekik is adjon munkát.

Ványa az újabb elutasító válasz után nekiugrott az asszonynak és fojtogatni kezdte, Gabrus pedig, amíg társa az asszonnyal dulakodott, felőrte a szekrény fiókját és

kivette belőle a pénztárcát, melyben néhány százezer koronás volt.

A két napszámos aztán a dulakodás közben eszméletét veszített asszonyt a szoba padlóján hagyta és elmenekült. Az asszony feljelentésére a vértési csendőrök megindították a nyomozást, a két napszámost elfogták és bekisérték a debreceni törvényszék fogházába. Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró pénteken délelőtt kihallgatta a két rablással vádolt napszámost és elrendelte előzetes letartóztatásukat.

A Kertész uccát kurtizán gyilkosság hátterében egy francia kémszervezet szerepel?

A rendőrség nem akadt még pozitív nyomra — A nyomozás eddigi adatai szerint Köhlernét nem rablási szándékból gyilkolták meg

Budapest, márc. 26.

A Kertész uccai gyilkosság ügye a nyomozás eddigi állása szerint rendkívül bonyolódott. Ma már néhány olyan momentum került felszínre, amelyek valószínűvé teszik, hogy a szerencsétlen Köhlerné Roscher Zsuzsa nem rablógyilkosság áldozata. A rendőrség nyomozása most főleg Köhlerné Roscher Zsuzsa előéletének teljes felderítésére irányul, mert a legújabb adatok után az sem valószínűtlen, hogy a szerencsétlen kurtizán bosszu áldozata lett. Köhlerné Roscher Zsuzsa a szomszédok közül egy Madarász nevű családdal tartott fenn ismeretséget. A család egyik tagjába, a 27 éves Madarász Lászlóba szerelmes volt és Madarász mai kihallgatása alkalmával többek között az alábbi érdekes dolgokat mondotta el:

— Zsuzsa, aki nagyon kedvelt engem, gyakran bizalmas dolgokat is elmondott. Így tudtam meg, hogy

Köhlerné egy titokzatos okmány birtokában van, amelyet azonban egy állítólagos francia társaság akar megszerezni.

Ez az okmány, amely vagy egy találmányról, vagy valamilyen bűnügyről szól, Roscher Zsuzsánál volt, aki etbeszélése szerint azért menekült Budapestre, hogy üldözői elől menedéket találjon.

A franciák azonban folyton üldöztek. Zsuzsa előadása szerint a francia üldözők feje Magyarországra is eljött és jelenleg is Budapestben tartózkodik. Ezt az embert később a rendőrség letartóztatta és

Roscher Zsuzsa állandóan attól félt, hogy ha ez az ember kiszabadul, megöli őt.

Egy napon feldúlt arccal, még a szokottnál is izgatottabban rohant hozzám Köhlerné:

— Találkoztam a franciával. — mondta. — Ugy látszik, kiszabadult és nyomomban van. Ha ram talál, végez velem.

Sírva könyörgött, hogy menjek a házba, költöztem végleg hozzá, mert nincs egy peré nyugta.

Madarász István elmondta még, hogy Köhlernének volt egy barátja, Lakner Katalin, aki mint kurtizán, egyideig Sommerleitner néven szerepelt. Később azonban ezt a kontatusták. De annak-

idején ennek a Lakner Katalinnak is sokat beszélt arról a titokzatos franciáról, aki most le van tartóztatva, de kiszabadulása után borzalmas dolgokat művelhet.

A rendőrség véleménye szerint **nincs kizárva az, hogy a szombat éjszaka látott fiatalember azonos azzal a sokat emlegetett franciával, aki Roscher Katalint állítólag üldözte.**

Igy bontakozik ki lassan egy áttekinthető kép, amely bizonyos szempontból a gyilkosságot is megvilágítja. Ezek szerint az eseményeket rekonstruálva és az adatokat összefoglalva,

Roscher Zsuzsánna talán egy francia kémszervezet tagja volt

amelynek utasítására és rendelkezésére jött Budapestre.

Ez a rendkívül bonyolult és a nyomozás eddigi adatait felborító fordulat szükségessé teszi, hogy a budapesti főkapitányság érintkezésbe lépjen külföldi rendőrségekkel is. Horváth Antal rendőrtanácsos megkeresést intézett az osztrák, német és francia rendőrségekhez is, hogy talán valami közelebbi adatot tudnak e rejtélyes ügygel kapcsolatban. A nő hécsi ismerősei ugyanis már eddig olyan adatokat szolgáltatottak a rendőrség rendelkezésére, amelyek valószínűvé teszik azt, hogy

Roscher Zsuzsa Bécsben is összeköttetést tartott fenn ezzel az állítólagos francia szervezettel,

amely később őt üldözni kezdte. Megecsíti ezt az új kombinációt az az adat is, hogy Roscher Zsuzsa lakásából értéktárgyakat nem vittek el. Az a fiatalember, akivel Köhlerné az utolsó éjszaka az uccán vitatkozott és aki minden valószínűség szerint azonos azzal, aki hajnalban kiosont a házból.

csak egy kis újságpapírba burkolt csomagot vitt magával, amibe csakugyan az iratok lehettek.

Sem kutatásnak, sem dulakodásnak nyomát nem lehetett látni, tehát az az ember, aki Köhlernét meggyilkolta, ismerhette a viszonyokat és tudhatta, hol van a keresett irat elrejtve.

— Az Ipartestület és az Iparoskór Rákóczi-ünnepélye. Az Ipartestület és az Iparoskór vezetősége is méltóképen megünnepli II. Rákóczi Ferenc születésének 250-ik évfordulóját. Az ünnepély műsora a következő: 1. A Debreceni Iparos Dalegyelet megnyitó éneke. 2. Dr. Szabó Márton főgimnáziumi tanár emlékbeszéde. 3. Palotay Lajos éneke. 4. Farkas Maczu melodramája zenekísérettel. 5. Az Iparos Dalegyelet záróéneke. Az ünnepélyre, mely szombaton este 8 órakor lesz az Ipartestület dísztermében, belépő díj nem lesz. Debrecen iparosait, valamint az érdeklődőket ezuton hívja meg az ünnepélyre az Ipartestület és az Iparoskór elnöksége.

Debreceni Üvegkereskedelmi R. T.
Debrecen, Rózsa ucca 2.

Üveg-, porcellán-, lámpa-, diszmuáruk, háztartási cikkek és táblaüveg nagyraktára.
Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak órlási választékban.

Ajánl dusan felszerelt raktárából a husvétli Unnepekre:
Porcellán étkező-, teás, kávé és üveglükör, boros-, vizes uzsonna készleteket;
Chinaezüst tál, állvány, virágtartókat;
Alpacca evőeszközt;
Aluminium, zománc, barna fayence (tűzálló) edényt;
Hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget;
Táblaüveget (ornament, mintázott, tükör) minden méretben.

Önként jelentkezett egy tolvaj cigányasszony, hogy kiszabadítsa az urát

A debreceni ügyészségen pénteken megjelent egy cigányasszony, Balog Róza és keserves panaszkodás közben adta elő, hogy az urát elfogták a csendőrök lopás gyanúja miatt és behozták a fogházba. Könyörgött, hogy az urát, aki lopás dolgában ártatlan, engedjék szabadon.

— Kérem, a lopást én követtem el, engem eszükjanak le, az embert pedig engedjék szabadon! — mondta az asszony Eöry dr. ügyésznek. Mikor látta, hogy nem hisznek neki, kiszaladt a folyosóra és egy nagy batyuval tért vissza.

— Itt hozom a bizonyítást, — mondta, — ezek azok a holmik, amelyeket loptam. Ugy-e, most már elhiszi a nagyságos ur, hogy én vagyok a tolvaj?

Az ügyész a büntelek láttára tényleg letartóztatta a cigányasszonyt, aki önként jelentkezett, csak hogy az urát kiszabadítsa. Balogot azonban mégsem engedték ki és mikor ezt tudták az asszonnyal, dühösen rikácsolva mondta:

— Nincs az uraknak szívének! Én vagyok a tolvaj és mégis fogva tartják az ártatlan cigányt! Hát akkor én miért jelentkeztem?

Négy nagyobb földbirtokot ad haszonbérbe a város

Megirtuk, hogy a város a Közdvar nevű 635 holdas városi birtokára árverést tartottak, melyen azonban árverelő nem jelent meg, hanem az egyedüli érdeklődő, Hartstein István 45 kiló búzát ígért holdanként.

Az erről szóló jelentést pénteki ülésén tárgyalta a városi tanács, amely természetesen, mivel árverés sem volt, ezt az eredményt nem is hagyta jóvá, hanem utasította Zöld József gazdasági tanácsnokot, hogy e hó 30-án délután fél kilenc órakor tartson meghívásos árverést. Ugyanis a birtok haszonbérletére jelentkeztek még Gödény László és Kupferstein Jakab is. Az árverést utóajánlat kizárásával tartják meg.

Ugyancsak árverésre kerül a Vajdalahos nevű 930 holdas birtok haszonbérlete. A birtok fele részben legelő, felerészben pedig mezőgazdasági munkára alkalmas terület. A birtok kiválóan alkalmas állattenyésztésre, jó gazdasági épületek vannak a birtokon és irtási kut is. A terület a hadarcsi csárdától tíz kilométerre fekszik.

Árverés alá kerül a paci Vekerpusztai birtok, amely 700 hold területű és a monostorpályi uttól nyolc kilométernyire fekszik. Középmínőségű föld jó tanyai épületekkel.

A harmadik árverés alá kerülő városi birtok az úgynevezett fűzfacsőzházi 68 hold föld, amely közvetlenül a város alatt a szoboszlói sorompó mellett van. Ez jó föld és tanyaépületek vannak rajta.

A kikiáltási árak, amelyek nem egyebek, mint a terményárak mellett legutóbb fizetett haszonbérek a következők: a Vajdalahosé holdanként 150,000 korona, a Vekeré holdanként 300,000 korona, a fűzfacsőzházi holdanként 870,000 korona. Az árverés április 16-án délelőtt 9 órakor lesz.

Nagy sikerrel hangversenyezett a Kollegiumi kántus

Vasárnap délután tartotta meg a református főgimnázium tornatermében a debreceni református kollégium kántusa hangversenyt. A hangversenyen, amely igen fényesen sikerült, ott voltak: dr. Baltazár Dezső püspök, Révész Imre, Karai Sándor, dr. Lencz Géza tudományegyetemi ezidei rektorral, dr. Erdős József, dr. Sass Béla egyetemi tanárokkal, S. Szabó József ref. főgimn. igazgatóval ott voltak találhatóak s ezenkívül az egyetemi tanári kar nagyszámában.

Megnyitótul dr. Szentpéteri Kun Béla mondott tartalmas megnyitó beszédet, amely után a műsor kedves számai következtek. Valamennyit nagy tetszéssel fogad-

ta és tapssal honorálta a lelkes közönség. A református leányiskola és a kántus vegyeskara pompásan adta elő a „Hollandi altató dal”-t, majd a kántus „Nem, nem, soha” című hazafias dalt. Sipos Károly és Solymossy József szépen szavaltak, Naggyörgy Sándor kedvesen énekelte saját dalait, amelyeknek szövegét ő, dalmát Turóczy László szerezte. Magyary László és Vargha Gyula szépen hegedültek, Rencz Kató nagyszerű zongorakíséretet szolgáltatott. Dezső László kedves novellát olvasott fel.

A zenekar sikerében Szűcs Gergely a kántusében Horváth Károly tanároké az érdem.

A debreceni munkások a munkabérek leszorítása ellen

A debreceni munkás szakszervezetek az alább közölt beadvánnyal fordultak a városi tanácshoz:

Tekintetes Városi Tanács!
Méltóságos Polgármester Ur!

A Tek Városi Tanács által elrendelt közmunkáknál az elmúlt hét kezdetéig a napszamosok és földmunkások napibére 40—45,000 korona volt, amely vajmi csekély összeg ahhoz, hogy egy több tagú munkáscsalád valahogyan fenntartsa magát. Ugy látszik azonban, hogy a városi mérnöki hivatal igen tisztelt vezetői, mint akik ezen munkabért megállapítják, nincsenek azzal tisztában, hogy mit jelent egy munkáscsalád számára ekkora összegből tengődni, mert

az elmúlt hét folyamán ezen munkabérek napj 30—35 ezer koronára szállították le.

Tek. Városi Tanács! Méltóztassék elképzelni annak a városi napszamos munkásnak a helyzetét, aki az egész telet munka nélkül, a legnagyobb nyomorban töltötte el s minden reménye abban volt, hogy a tavasz folyamán meginduló munkánál nyer alkalmazást s akkor a városi mérnöki hivatal ily munkabért állapít meg, amely egyértelmű az éhezéssel és koplalással és ez annál súlyosabb, mert a többi munkaadók úgy az építkezéseknél, mint a földmunkáknál a városnál fizetett béreket veszik irányadónak.

Bátrak vagyunk kétségbevonni azt, hogy a tek. Városi Tanácsnak kell abban eljárni abban, hogy a munkabérek oly nivóra nyomassanak le, hogy ez csak a téli tengődés meghosszabbítását jelentse

a munkások számára s igen helyes volna, ha a mérnöki hivatal nemcsak azt mérlegelné, hogy a falusi munkások ennyi összegért is dolgoznak, hanem számításokat tenne arra nézve, hogy vajon lehetséges-e ilyen napi keresetből eltartani egy négy-öt tagú családot. Az a falusi munkás, akinek meg van az aratási szerződése s ezenkívül van egy-két hold kisbirtoka vagy bérlete, könnyen megengedheti magának azt, hogy amíg a tavaszi munka meg nem kezdődik a falvakban, ily olcsó bérért menjen a városba munkát

vállalni, de a városi napszamosmunkás télen-nyáron a napszamosbérből tarthatja fenn magát és családját s annak nincs miből pótolni az alacsony munkabért.

Eppen ezért kérészóval fordulunk a tek. Városi Tanácshoz, érezze át azt, hogy minden társadalmi osztály helyzetével egyformán kell törődni s ha van érző, humanus szíve az igen tisztelt tanácsstagoknak, akkor segítségére, támogatására sietnek azoknak, akiket legjobban sújt a mai gazdasági élet terhe s nem állanak oda azok közé, akiknek szeme előtt csak a mennél nagyobb haszon biztosítása lebeg.

Abban a reményben, hogy ezen tiszteletteljes kérelmünk meghallgatásra fog találni, maradtunk a tek. Városi Tanácsnak

Debrecen, 1926. évi március hó 26-án.

kivál. ótisztelők

A debreceni szakszervezetek.

A beadvány legközelebb már a városi tanács elé kerül. A kérvény lényege rendkívül fontos szociális és közgazdasági kérdést érint, mely ezer és ezer ember jólétét és megélhetését jelenti. A meginduló építési munkálatok majdnem mind városi közmunkák, amelyek mellett azonban természetesen magánmunkálatok is folynak Debrecenben. Epen azért nagyon helyes a beadványnak az a tendenciája, hogy

a város, mint ez esetben a legnagyobb munkáltató, ne szorítsa le a munkabéreket, mert az ő irányára után igaz-

zodnak a többi munkáltatók is. Az a tény, hogy a város a munkabérek leszorításával bizonyos igen kis mértékű és pillanatnyi pénzügyi előnyt tud kimutatni, értékében nem ér fel azzal a nagy szociális kárral, amelyet a munkabér leszorítás okoz.

Reméljük kell, hogy a városi tanács e kérdésben kielégítő megoldást fog találni és intézkedésével meg fogja közelíteni a beadvány óhaját.

— A párisi tanulmányt tárgyában Nagypéntek és husvét első napjának kivételével naponta 5—7-ig ad felvilágosítást a francia szeminarium inspekciosa. (Kollégium, I. em. 11. sz. tanterem.)

HIREK

As első tavasszi nap

tegnap volt Debrecenben. Sándor, József és Benedek nem váltották be a hozzájuk fűzött reménysegeket, nem hoztak „szákkal melegeket”, sőt metsző széllel röpködtek végig a fagyos debreceni utcákon. Utánuk napokig tartott a hideg, míg végre tegnap lecsöndesedett a szél, nem maradt belőle csak szellő, amely lágyan terelgette szét a fagyból kiengedő, párgoló föld felett a finomszövésű párkák ködfátyolait. Hogy kivirult egyszerre a debreceni ucca. A fekete szín megtrikult, szürke és színes ruhák frissítettek a tél egyformaságához szokott szemet, a szellő lengőbb szoknyák szöveget simitotta a fodrosan és hullámosan a nők lábához. A párok egyszerre megéreztek a tavasz lehelletét. A vállal szorosabban simultak egymáshoz, egy ritmusba foglalta a tavasz a lépéseket, amelyek ritmustalan siettséggel rőták meg a mult hét hideg napjain az aszfaltot. Mosolyogva tárult minden a napsugár simogatása elé, amely friss illatot hintve sikkolt végig az arcokon, a tavaszi kalap alól kiszabadult fürtökhöz és a házakon, amelyek még dideregve tartották a téli hideget nehezen felengedő tégláik miatt. A Nagyerdőn a fűzék, amelyek két héttel ezelőtt siettek kidugni gyapjas barkáikat, vidáman bólogattak, a napsugár egyetemes szeretete a közeli virágzás mámorába ringatta őket. Az orgona dus nedvességet bocsátott a kövér bimbókba pattanni kész rügyekbe s egészen bizonyosan felebredt álmából a téli fák medvéje, a tölgyfa is. A sétáló öreg emberek többet köhögtek, mint valaha, a fiatalok vére új szerelemre pezsdült. Kétségtelenül megjött a tavasz.

Virágvasárnap i stentiszteletek a református templomokban. Nagytomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Szele György délután 5 órakor Juhász Jenő, Kosuth uccai templomban délelőtt 10 órakor dr. Baresay C., délután 5 órakor Perpéth Ferenc, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 2 órakor Kovács Pál, Ispolyai templomban d. u. 10-kor Uray Sándor, d. u. 3-kor Tuka György, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, Szegényházban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, Nyilastelepen délután 3 órakor Vallásos ünnepély, Csapókerben délután 3 órakor Vallásos ünnepély, Vagongyárban szombat délután 3 órakor Uray Sándor.

Alkalmi istentiszteletek: II. Rákóczi Ferenc fejedelem születése 250 éves fordulója napján, március 27-én, szom-



Borzalmas ez a fogfájás!
Enyhülést hoznak Bayer Aspirin tablettái.
Ügyeljünk a zöld papírszalagra!

baton reggel 8 órakor, az összes református templomokban alkalmi istentisztelet lesz, melyen részt vesznek a különböző iskolák növendékei is — Erre az ünnepélyes órára a híveket szeretettel meghívja a református egyház lelkesi kara.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban: Pénteken este 6, szombaton reggel 7, Muszaf-ima hitszónoklattal délelőtt fél 11, délután háromnegyed négy és este háromnegyed 7 órakor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel egyegyed 8 órakor, Mincho-ima hitszónoklattal délután 4 órakor. Hétköznapokon reggel fél 7; a Kápolnási uccai templomban egyegyed 7 és este mindkét templomban egyegyed 7 órakor. Hétfőn Peszach előestéjén 6 órakor Az ünnepi istentisztelet további sorrendje a keddi lapokban lesz közzétéve.

Tavaszi angol ujdonságok
Feldheim Imréné!
Kossuth-u. 6.

— Faller Gusztáv főmérnök kitérítése. A félszázad óta fennálló Nemzetközi Furótechnikus Egyesület, mely ez évtől „Internationale Endöl Unio” néven folytatja munkásságát, Bécsben március 17-én tartott tisztújító közgyűlésén Ing. Faller Gusztáv m. kir. főbányamérnököt, a Nagyalföldi Földgázkutató kirendeltség főnökét választmányi tagjának s egyben igazgatósági tanácsosnak választotta. Ing. Faller az első és egyetlen magyar főmérnök, akit ez a kitérítés ért.

— Miniszteri titkárrá nevezték ki a lakáshivatal elnökét. A debreceni állami lakáshivatal vezetésében a közeli napokban változás történik. Szilágyi Béla, a hivatal elnöke április elején távozik állásából, miután a kormányzó belügyminiszteri államtitkárára nevezte ki. Szilágyi Béla másfél évvel ezelőtt foglalta el a debreceni lakáshivatal elnöki tisztét, amelyet felettes hatóságának és a debreceni közönségnek megelégedésére és elismerésére töltött be, emberisé, a közönség érdekeit megértő lélekkel. Új hivatalába széleskörű közigazgatási gyakorlatot visz, amelyet Beregvármegye szolgálatában szerzett. Utódjának személyére nézve még nem történt döntés; hír szerint egy nyugalmazott törvényszéki bírót nevez ki a népjóléti miniszter a debreceni lakáshivatal elnökévé.

— Váradi Géza igazgató előadása a belvizrendezési munkálatairól. A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztályának rendezésében az Alsószabolcsi tiszai ármentesítő társulat balparti árterén folyamatba tett belvizrendezési munkálatok terveit, a Hortobágy-Berettyó főcsatorna munkálataival kapcsolatban Váradi Géza igazgató-főmérnök f. évi március hó 27-én délután fél 6 órakor, a városháza közgyűlési termében megtartandó előadás keretében ismertetni fogja. Ezen közérdekű nagy gazdasági érdeket érintő ingyenes előadásra az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az elnökség.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

— Orvosi hír. Néhaj dr. Nagel Zsigmond fogászati rendelkezését a régi helyen Piac ucca 49. alatt dr. Weisz László tovább folytatja.

— A református gimnázium. A II. Rákóczi Ferenc születése 250 éves fordulóján 1926 március hó 27-én, szombaton 10 órakor iskolai ünnepélyt tart a következő műsorral: 1. Himnusz. Zenekari kísérettel éneklí az ifjúság. 2. Felolvasás. Tartja: Ostváh Ödön tanár. 3. Nemzeti hiszekegy. Éneklí a cserkészcsapat énekkara. 4. Kurucdal-egyveleg. Előadja az ifj. zenekar. 5. Rákóczi. Irta: Szabolcska Mihály. Szavalja: Puszkás Árpád VI. o. tanuló. 6. Kurucdalok. Éneklí az ifj. énekkar. 7. Szózat. Zenekari kísérettel éneklí az ifjúság.

— Váltóhamsítással is gyanúsítják a letartóztatott nánási kereskedőt. Megírtuk, hogy dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró uzsora miatt előzetes letartóztatásba helyezte Glücklich Géza hajdunánási terménykereskedőt. A vallomások szerint Glücklich Géza nagyon magas kamatra adott buzákból csüt és a vizsgálat szerint adat van arra is, hogy a terménykereskedő egy 150 millió váltóra ráhamisította özv. Kovács Jánosné hajdunánási nevét. A terménykereskedő védői, dr. Aczél Jenő és dr. Sajó László az előzetes letartóztatást elrendelő vizsgálóbírói végzés ellen felfolyamodást adtak be. A debreceni törvényszék vádтанácsa a rapokban fog dönteni a további fogvatartás kérdésében.

— Ping-pong terem a Bikában. Verseny májusban.

RISKÓ BÉLA
női divatterme,
Ferenc József-ut 26. sz.

— Perzsaszőnyegek legolcsóbb, legelőnyösebb beszerzési forrása Lőrlincz-műhely. Szoboszló-ut 11/b.

— Izléses, tartós, szép szobafestő, mázoló munkálatokat szolid árban, kedvező feltételek mellett készít Mandel festő, Péterfia 36. Telefon 14-61. Köztisztviselőknek engedmény.

— Tükörgyártás, üvegszólás, kirakatok tükrözése. Sipkóvits, Szív u. 14—15. Telefon 356

— A Margit-fürdő összes zuhany-ermei kellemesen fűtve nyitva vannak.

SHINHAZ

MŰSOR:
SZOMBAT: Yu-Shi. Operett. D) bérlet.
VASARNAP délután: Alexandra. Operett. Este: Yu-Shi. Operett. Bérletszűnet.
HÉTFŐ: Cyrano de Bergerac. Dráma. Bérletszűnet.
KEDD: Cyrano de Bergerac. Dráma Bérletszűnet.

Yu-Shi. Kedves, nem felejtett ismerősünk ez a kis gésa, aki a Pillangó kisasszony sorsának szerencsés változatát mutatja meg az ügyes operettben, amely Benatzky szép muzsikája mellett mulattatva pergeti meséjét három felvonáson át. A Csokonai-színház tegnapi reprizén elsősorban Müller Mátyás, a kitűnő karmester munkáját méltatta a közönség, amely a finoman kihozott friss dallamokat még

a négy év előtti promierről fülében tartotta. Az édes melódiák és a patlogó tánczenék Müller Mátyás vezénylete alatt szívet zsongító lágysággal és vidám temperamentummal zengtek az igen jó zenekarban s a szokott gondoss hozzáértés látszott meg a színpadról hangzott éneken is. A rendezés Remete rutinjára vallóan jó volt s ha volt is zökkenő, nem róható fel terebére. A címszerepet Timár Ila játszotta, friss bájjal hintette be a gésa vidám perceit és megható gesztusokat talált a darab tragikus fordulatainál. Hibátlanul tiszta hangja ma is teljes fényével hatott. Szilágyi Marcsa ügyes figurát faragott az amerikai missz-ből s sokat nevetetett hortobágy-halifaxi dialektusával. Antók éneken nem látszott a Hoffmann három estéje, játékban egyre simulékonyabb. Tamás egyéni izű humora, táncja teljes erővel hatott, teletűzdelte a darabot vidámsággal. Kristófi és Károlyi egy-egy jó figurát adtak az ügyes előadáshoz.

(II)

A színházi iroda hírel:
Yu-Shi ma szombaton D) bérletben. A tavasz úde levegője árasztotta el a színházat is, hol a színen virágzó cseresznyefák alatt szövődik a kedves, nagylelkű szerelmes kis japán lány, Yu-Shi—Timár Ila és az amerikai milliárdos Bill—Antók Ferenc szerelmi története.

Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház kiváló művészenek hétfő és keddi vendégjátékára a színház bérlei jegyeiket a jelentkezés sorrendjében, a bérleti előadásra eső megfelelő összegekkért válthatják ki.

Csak két és nem mint hirdette volt, három estén lép fel Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház művésze Cyrano címszerepében.

Közkívánatra, olesó helyárrakkal vasárnap délután Alexandra.

Kérelem a színház tisztelt bérlelőhez. A színház igazgatósága tisztelettel kéri a színház bérlelőit, hogy úgy a hátralekos, mint az április hóra — 5 előadás — esedékes bérletösszegeket, tekintettel a nyomasztó gazdasági helyzetre és viszonyokra legkésőbb április hó 5-ig befizetni sziveskedjenek.

Mozgósínházak:

APOLLO: Molnár Ferenc remekműve, a Hattyu, vigjáték 6 felvonásban. Rendezte: Dimitri Buchowetzki. A főszereplők Adolph Menjou és Ricardo Cortez. A régmúlt idők kékvirágos regényessége vonul el előttünk a hercegiasszony és a nevelő idillikus szerelmében. A megváltoztatott cselekmény derűs és drámai jeleneteit a film kiélezett felvételei tüntetik elő. Az udvari szertartás pompás karrikatura. Kísérők: Ilyen az élet a Rivierán, Harry szerencséje.

VIGSZINHÁZ: Világattrakció! A szókimondó asszonyság, Glória Swanson parádés szerepe. (Madame sans gene), Victorien Sardou színművének filmváltozata. Az amerikai kinematográfia e világraszóló alkotásainak felvételei, mint azt a klasszikus színpadi remek megkívánta, a helyszin és a valódi rekvizitumok felhasználásával történtek s így a legkézeltebb illuziót varázsolja elénk. A fővárosban elért siker felülmúlt minden várakozást.

Szombat, vasárnap, március 27. és 28-án. **URÁNIA:** Vigest! Az évad legsikerültebb vigjáték slágere: Meddig élsz még, Viktor???. Vidám história három kuruzslóról és egy hiszekegy ifjúról 7 felvonásban. Kísérők: Szép

kis család és Pingulin a tengeren, burleszk.ek, Corvin világhíradó.

METEORBAN vasárnap „Hét, tenger ördöge” világattrakció. 2 rész egyszerre, főszerepben: Milton Sills. Előadások 3 órától

SPORT

Ferencvárosi Vasutas—Debreceni Vasutas 4:2 (4:0). Hatalmas meglepetéssel szolgált a Ferencvárosi Vasutas olyan rámenős játékot mutatott, hogy hasonló ritkán tapasztalható kisebb csapatoknál, viszont a Debreceni Vasutas teljesen elbizakodottan ment a küzdelembe s ennek következtében az I. félidőben már 4 gól terhelte Farkas hálóját. A II. félidőbe a Vasutas végre magához tér és 25 percen keresztül folyton támad, de a védelemben tömörült Ferencvárosi Vasutas mindent pariroz és a DVSC csak 2 gólt tud elérni.

DEAC—Ny. Börös 6:0 (3:0). Bajnoki mérkőzés. Úgy látszik, hogy a DEAC beváltja a hozzá fűzött reményeket; állandó javuló formát áru el, amire példa a Börösök elleni jó szereplése.

DTE ifj.—NyTVE ifj. 3:2 (3:0). Bajnoki mérkőzés. — Reáliskola alsó osztály—Zsidó gimnázium alsó osztály 1:1. KISOSz labdarúgó bajnokság.

Fővárosi eredmények. MTK—Rapid 3:1 (1:0), Spárta (Prága)—FTC, MTK komb. 2:1 2:(1). DFC—NSC 3:2 (2:2), Alsóausztria—Pesterzsébet 3:2, (0:0). II. oszt. bajnokság. UTSE—MAV. 3:3 (3:1), Zugló—KACE 1:0 (0:0), BSE—UMTE 4:1 (3:0).

Debrecen ifjúsági válogatott csapata a II. o. válogatott ellen vasárnap a következő felállításban játszik: Fogó, Kertesi I. DKASE, Várady DTE, Erős, Beluch DKASE, Kalmár DTE, Fekete Magyar DEAC, Magyar DKASE, Bobák, Vértes DVSC. Tartalék: Szutirai DTE, Szilágyi, Nográdi DVSC, Herendy DEAC. A fent kijelölt játékosok cipőt hozzanak magukkal. Ker. ifjúsági kapitány.

Uzsók közgyűlése. A Debreceni Uzsók Egyesülete március 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg a városháza kis tanácstermében ez évi közgyűlését, amelyre a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

KÖZGAZDASÁG

2500 koronával drágult a buza és a tengeri

A társdetanács hivatalos árjegyzése a következő: 76-os tiszai buza 380—382.5, felsőtiszai és pestvidéki 377.5—380, fehérmegyei és egyéb dunántúli 375—377.5, 77-es tiszai 385—387.5, 77-es tiszai 385—387.5, felsőtiszai és pestvidéki 382.5—385, fehérmegyei és egyéb dunántúli 380—382.5, 78-as 387.5—390, felsőtiszai és pestvidéki 385—387.5, fehérmegyei és egyéb dunántúli 382.5—385, 79-es tiszai 390—392.5, felsőtiszai és pestvidéki 387.5—390, fehérmegyei és egyéb dunántúli 385—387.5, rozs 215—222.5, takarmányárpa 225—235, sörárpa 300—330, köles 185—195, zab 242.5—252.5, tengeri 175—180, korpa 162.5—165 ezer korona métermázsánként Budapesten.

Valutaárfolyamok: Angol font 346.700—348.700, belga frank 2860—2880, cseh korona 2111—2119, dán korona 18710—18770, dinár 1253—1259, dollár 71175—71475, francia frank 2496

Apolló
A HATTYÓ
Adolph Menjou, Frances Howard és Ricardo Cortez-el

Vigszínház
GLORIA SVANSON-nal
A szókimondó asszonyság (Madame sans gene.)

Uránia
VIGEST!
MEDDIG ÉLSZ MÉG VIKTOR ???

nas ez
ájás!
hozak
ob
rin
tái.
nk a
zallagra!

—2516, hollandi forint 28580—28720, lengyel zloty 8775—9075, lei 294—301, leva 500—530, lira 2873—2898, német márka 16975—17095, német márka 16975—17095, osztr. schilling 10055—10095, norvég korona 15305—15355, svájci frank 13740—13790, svéd korona 19125—19185.

Árverési hirdetés.

Közírré teszem, hogy Debrecenben a lóvásártéren folyó hó 30., harmincadik napján kedden délelőtt 9 (kilenc) órakor egy tulajdonosa által eladás végett átadott, de el nem adott és vissza nem vett 4 éves pedigrees amerikai világos pej kanca tulajdonos terhére és veszélyére közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen, a legtöbbet ígérőnek a vételár, vételi illeték és állatforgalmi adó azonnali készpénzben való lefizetése ellenében el fog adatni.

Debrecen, 1926. évi március hó 26.
Dr. Lindtner Sándor
ír. közjegyző.

Budapesti Nemzetközi Vásár!

1926. április 17-26.



Legjobb bevásárlási alkalom. Vámszabadraktár.

Szállítási-, utazási- és vízumkedvezmények.

Képviseletek a bel- és külföld nagyobb városaiban.

Egyidejűleg nemzetközi bőr- és ipar kongresszus.

Szállást és teljes ellátást biztosító „3 nap Budapesten” c. jegyfüzetek 1 millió magyar kor.

Központi iroda: Budapest, V., Szemere-utca 6.
Telefon L 961—22.

Rádió.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-UTCA 26.

Raktáron tart rádiókészülékeket és ezek alkatrészeit a legújabb napokban. Villamos selyem őrnyök, izzólámpák stb.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy **Csapó-u. 86. sz. alatt cukrász- és csemegeáru-üzletet** nyitottam. Megrendeléseket izlésesen és pontosan készítek. Szíves pártfogást kérve, marad-am teljes tisztelettel
Harti Ignác, cukrász.

Megkezdődött a nagy husvéti üveg-, porcellán- és zománczott edényvásár **KNÖPFERNÉL**, Csapó-utca 20. szám, (Városi zenede.) Mielőtt szükségletét hearkarja szerezni, győződjön meg olcsó áralmról.

Rádió készülékek

és elsőrendű alkatrészek legolcsóbb árban, legkedvezőbb fizetési feltételek mellett beszerezhetők a Budapesti Fazekas-rádió laboratorium képviselete **BRAUN** rádió-szaküzlet
Csapó-utca 11.

Juh-gemolyát

a legmagasabb napi áron állandóan vásárolunk készpénzfizetés ellenében.

Sajtgyár, Nagyhortobágy.

כשר של פסח
Husvétli savanyított káposzta, vizes ugorka, cibere és libazsir kapható

Kornhauser Adolfnál

Simonffy-u. 5., kapuátjáró.
Telefon 4-12. Telefon 4-12.

של פסח
husvétli fűszerárak kaphatók.

Eisenberg Testvérek

Hatvan ucca 35.

Nem kerül pénzébe!

Győződjön meg, hogy butorszükségletét nagyon olcsón szerezheti be **FENYVES** butoráruházában, Kistem, Iomnál.

כשר של פסח Fajborok כשר של פסח

külön minőségű rizling és ezerjő kapható **Rosenberg Sándor és Társainál**

FROHNER-ÉTTEREM.

Uj üzlet! HARISNYA ÁRUHÁZ Uj üzlet!

Szent Anna-utca 2.

Harisnyák és keztük összes divatszínében, a legjobb minőségben és legújánysabbban Harisnya áruházamban szerezhetők be. Szíveskedjék áruim olcsóságáról és kiváló minőségéről egy próbavásárlással meggyőződni. Tisztelettel **Fohn Zoltán.**

FELHIVÁS!

A husvétli ünnepek április hó elejére esnek, ennélfogva 1-től kezdve

NEUMANN TESTVÉREK cégnél

a Tisza-palotában

a cipők kiszolgálásánál előreláthatólag nagy torlódások várhatók.

Minthogy a cég a nála megszokott gondossággal és lelkiismeretességgel óhajtja m. t. vevőit ezuttal is kiszolgálni, ezért áldozatot hozva elhatározta, hogy f. hó 31-ig bezárólag a legszebb

női, férfi és gyermekcipők

áraitól k. vevőköntségének 15% engedményt nyújt.



Legújabb női tavaszi köpenyek

Modell szövetrohák
legolcsóbban beszerezhetők

Barta Ferencné

női divatházában

Piac-utca 55. Hungária kávé (ház mellett)

Angol köpenyek — 400,000 koronától
Covercoat kabátok — 450,000 koronától
Szövetrohák — 250,000 koronától



Nem reklám, hanem valóság!

1. flór harisnya . . . 33,000 K	1. pasztel zokni . . . 6,000 K
1. cérnafátyol harisnya 39,000 „	Cérna kesztyű . . . 20,000 „
Selyemharisnya . . . 35,000 „	Reform nadrág . . . 29,000 „
1. selyem flór zokni . 33,000 „	Zsebkendő . . . 3,500 „

BÉCSI ÁRUHÁZ
KLÓR PÁL

Bádógos-utca 1., Tisza-palota, közvetlen a gyógyszerár mellett.

PERZSA

és más szőnyegek, szoba-összekötők; futók, hencser-átvetők, ágy- és asztalterítők, paplanok, takarók, halinák és angóra bőrökből stb.

Nagy Husvétli Vásárt rendez

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19.
a Csokonai színházzal szemben. — Telefon 11-16.

Megkezdődött a TAVASZI NAGY CSIPKEVÁSÁR
LANTOS M. vezetésével a HAJDUSÁGI NŐIDIVATHÁZBAN

CSAPÓ UCCA 1.

NŐI FEHÉRNEMŰ ÉS HARISNYA KÜLÖNLEGESSÉGEK óriási választékban, meglepő olcsó árban.

Öntött és zománczott lemezedények

s mindenféle háztartási cikkek nagy lerakata

Sesztina Lajos

vasnagykereskedés

Debrecen, Piac ucca 23.

כשר של פסח Fűszerárak כשר של פסח

legelőnyösebben beszerezhetők

ADORJÁN és MANDEL

fűszernagykereskedő cégnél

Piac-utca 83. az udvarban.

Telefonszám 470. Nagyban és kicsinyben.

Bészler és Dávid vaskereskedése

a Kossuth-szobor mellett.

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf-vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

RÉSZLETFIZETÉSRE

legolcsóbb és legszolidabb bevásárlási forrás

Hungária részletáruházban

Piac utca 77., az udvarban.

Állandó nagy raktár: rőtös árak, szőnyeg, függöny, paplan és egyterítőkben. — Előnyös fizetési feltételek.

NEUMANN MIKSA cipőáruháza Debrecen, Piac-u. 41.

Nagyszámu helybeli és vidéki vevőim kívánságára a

15% árengedmény március 31-ig marad érvényben.

Csak elsőrendű cipők kerülnek eladásra! — Az üzlet a déli órák alatt is nyitva!

Rádió

és alkatrészek eladása, accumulatorok szakszerű töltése a 26 éve fennálló Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai Gyárban, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Különleges
finom és mindenféle

harisnyák

közvetlen gyári behozatala. — Szalag- és csipkeárak, továbbá mindenféle rövid galentri árak legolcsóbb beszerzési forrása

Csillag Testvérek

kötött, szövött, rövidáru nagykereskedésében, Püspöki palota

KÁLVIN-TÉR 1. sz.

Nagytemplommal szemben. Eredeti gyári árak. Óriási választékos raktár.

Hogy ne legyen lelkifurdalása a húsvéti ünnepekre, ugy

Berger Zsigmondnál

Piac-utca 66.

szerezze be

Husvétii üveg-, porcellán- és zománc edényelt.

- Sima tányér . . . 4500 kor.
- Duplaerős tányér 5500 "
- Boros pohár . . . 1800 "
- Vizes pohár . . . 2500 "

Feltűnő olcsó árak!

Padlólakkok

kiváló minőségben, ugyszintén mindennemű festékek nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében, Piac-u. 10., a Bikával szemben Ugyanott poloska és svábbogár-irtó a volt minőségben ismét kapható.

Épület- és butorvasalások,

fournérok

Bészler Lajosnál Széchenyi-u. 2.

Butorok

elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a

Debreczeni Faipar Rt. városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.

Kedvező fizetési feltételek.

OLCSÓ! DIVATOS! SZENZÁCIÓS!

Már az olcsóbb vámtarifa mellett a legszebb külföldi tavaszi ujdonságok megérkeztek az Apolló Divatáruházba

Piac ucca 67. Vármegyeházzal szemben.

Tavaszi kabátok és kabátanyagok (ottomán, ripsz, koverkot) női és férfi ruha- és koztűmszövetek, eredeti francia Lioni selymek, creppék, maroquinek, vásznak, zefírek, libertik, barisnyák, női és férfi fehérneműek divat és ár tekintetében is szenzációsak. Hitelképes egyének részletfizetésre is vásárolhatnak.

ÓRIÁSI SELYEMVÁSÁRI

Megbízható és olcsó

FÜSZERÁRUK

beszerezhetők

KLEIN IGNÁC NAGYKERESKEDÉSÉBEN Csapó-utca 5.

Minden olcsó vámmal van átszámítva

SZABÓ és ZENGEVALD

rőfös- és rövidáru üzletében, Szent Anna-u. 3. sz.

Naponként érkeznek ujdonságok.

Divat-keztűk

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Elvállalok mindennemű szobadisz festést, színes és dombormű plasztis menyezetek és butorfestést a legegyszerűbbtől legdiszesebb kivitelig vidéken is.

Bleier József, Arany János-u. 9.

Mindennemű öntött és zománcozott

lemez edények

nagy választékban, kiváló minőségben legolcsóbban szerezhetők be

a Lámpagyárban

Piac-utca 58. sz. alatt.

Tavaszi utcai és alkalmi ruhák festője és tisztítója

B I R Ó

festő- és tisztítóművek.

Központ: Arany Bika és Péterfia-utca 30.

GROSZ SAMU

kereskedelmi irodája

BUDAPEST, VI., Vilmos császár ut. 19. Telefon 8638. WIEN, II., Franzensbrückenstrasse 21.

debreceni megbízottja

Farkas Herman

Hatvan-utca 71.

fizetési zavarokkal küzdő vállalatok

Ügyeit, u. m.: egyezséget, prolongációt, incassót előkelő összeköttetései révén gyorsan és lelkiismeretesen végöz.

KERÉKPÁROK

kedvező fizetési feltételek mellett

Rosenberg és Hammer cégnél Piac ucca 8. Telefon 430.

Lakásdiszítési

kézimunkák

függönyök ágyterítők készülnék

KLEIN IMRÉNÉNÉL Darabos-utca 57.

Pénzének ellensége, ha KALAPOT vesz addig, míg meg nem nézte

M. Nagy Mihály

kalaposmester női- és férfikalap nagyraktárát Debrecen, Csapó-u. 17. (Szinházi átjáró.) Telefon 1038. Kitérítve aranyéremmel.

RÁDIÓ

készülékek és alkatrészek legolcsóbb és legjobb beszerzési forrása.

Akkumulátor töltés.

FANTA ERNŐ Villamosági Vállalat Debrecen, Simonffy u. 7. Telefon 10-10.

Részletfizetésre

is csinálók divatos tavaszi gyapjuszövetekből

férfi, fiu- és gyermek öltönyöket

méret után, divatlap szerint. Választott fazonra ugyanolyanban, mint amennyiret készíten az bárhon beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltöket, gummi-köpenyöket és választékban.

Tegdes Károly utóda

Csapó ucca 8.

GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezés vállalata DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. TELEFON 9-37.

VASUTI SIN

jókarban, folyóméter kb. 26 kg., összesen kb. 16,000 kg., bal váltó, keresztelés, egy tételben

ELADÓ.

Értekezés GOLD JÓZSEF-nél Piac ucca 68. sz., II. emelet.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szögig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vaslag betűs szavak duplán számítottak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szöllösi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grönné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24., Lajos István Széchenyi ucca 50

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható díszkrét Fischer Irodája Budapest, VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

ELADÁS

ELADÓ egyemeletes ház, közvetlen Piac ucca mellett. Minden kényelemmel berendezett két nagy lakással, óriási parkkal, hátul külön nagy gyümölcsös és konyhakerttel. Értekezhetni Lőkövits-ékszerüzletben. 3692

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyűrük legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementáru gyárában Debrecen, Hatvan u. 7. 2342

NŐI KALAPOK a legolcsóbban szerezhetők be. Jungreis Mari, Arany János ucca 37. 3580

FACEMENTTETŐK javítását szakemberül végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 2342

ÉLESZTŐS, cukros ládák bármilyen mennyiségben kaphatók. Csapó 19. Élesztős üzlet. 3698

OLCSÓN, szépen plissézoz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., Arany János uccával szemben. 3677

HATVAN U. 7. szám alatt megkezdődött a husvétii burgonyavásár, mázsánként 55.000 korona. 3676

ZAMATOS házihoz, bakator és fajsólókból, nem savanyu, literenként 10.000 K. Kapható mindennap, Poroszlay ut 53. 3667

AJTÓK, ablakok, szoba és konyhabutorok, portálok festését és zománcosítását olcsón vállalom. Butorokból férgeket felelősséggel kiirtok. Lövinger Dániel mázólo és fényező, Nap ucca 11. 3495

AZSUR filé, angol madérát olcsón és gyorsan vállalom. Miklós ucca 7. — Ugyanott nő részére szoba kiadó. 3547

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen leszállított árban Weisz Ignátz és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

BIRTOKELDÁS. Debrecenről 13 km. távolságra a hosszupályii kövesut mellett elterülő 342 kat. hold „Szabó-tiszta” elnevezésű birtokot a rajta lévő épületekkel együtt egészben, vagy parcellákban is eladjuk. Ugyanőköt nem díjazunk. Dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek, Piac u. 77. Telefon 7—80. 3662

Egy nagy gázregou eladó. József kir. herceg u. 36., Glücknél. 3577

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél. Szentanna ucca 5. 2365

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások, aszurozás, endlizés gépen legolcsóbban Szilágvinnál, Széchenyi I. 2517

BAKOS ISTVAN vaskereskedése Csapó ucca 88. Mindennemű vasárak olcsó beszerzési forrása. 2789

PÉNZTÁRCAT, retikült, bördödöt jól csak Feuerman bördödösnel vehet. Piac u. 44. 3190

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Műkögyárnál, Püddő u. 2. 2753

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gyártmányai. Sas ucca. 2351

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzifa behozattal rt. Telefon 12—60 és 10—93. 2751

HA elegánsan óhajt ruházkodni, forduljon Séllyei József uridivat szobához, Péterfia ucca 42. 3462

TAVASZI gyenge juhturó és gomolya kapható Turóüzemnél, Darabos 20. Telefon 6—68. 3578

ÉLŐ- ÉS MÖVIRAG, sirkoszorúk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

BUTORZSINÓRT, gömbölyűt, laposát olcsón készit Barca-paszománvos, Degenfeld tér 3. 2979

SELYEMKALAPOK 140.000 koronától, szalmakalapok 100.000-tól kezdve Jungreisznél, Arany János ucca 37. 3584

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom Ékszerék a legolcsóbb árban, Zola műórák. Bádagos ucca 2. 2436

SZÉPEN és olcsón plissézoz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., Arany János ucca végén. 3455

BÖSZÖRMÉNYI LASZLÓ földék, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós ucca 7. 3245

SODRONYAGYBETÉTEK legjobban minőségben 170.000 koronáért, egyéb vas- és rézbutor gyári árban beszerezhetők: Debreceni Vasbutorgyár Részvénytársaságnál. 3571

PISKOLTY uriszabó füztele Piac ucca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

HARISNYAK, csipkék, rövidárak legolcsóbban legnagyobb választékban Binéthnél, Hatvan ucca 1. 3191

KÖNYVKÖTÉST 6000 koronáért eszközöl Göttesmann könyvkötő, Csokonai ucca 17. 3611

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakemberül készit és javit Kovács Gyula szerelómester. Szentanna ucca 2. 2144

DEBRECZENSZKY ISTVAN kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és berzely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készit. 2275

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

DÉLIGYÜMÖLCS, CUKORKA és csemege nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steinbergernél, Piac ucca 75. 2690

ITT az olcsóság hullám Goldbergernél, déligyümölcsökben, stb., pinceüzletében kicsinyben és nagyban. Csapó ucca 21. Telefon 14—14. 2973

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szépen legolcsóbban Libánda, Debrecen, Péterfia 4. 3320

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, Piac ucca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

CSAPÓ UCCA 67., Bálint, József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2790

MÁRVANYMOZAIK, cementlapok, betonárak, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Műkögyárnál, Püddő u. 2. 2757

PESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kaphatók Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 2213

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy ucca 33., Lehotalnál. 2395

HÓFEHÉR KENYÉR 5600
BUZA KENYÉR 5200
FÉLBARNA KENYÉR 4000
BARNA KENYÉR 3400
a KORONA lerakataiban.

VASARUK, edények, kerítésfonatok kapák, kaszák, Nagy vasüzletében Csapó uccai forduló. 2787

BETONCSERÉP, cementlap, kutyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárában, Kőshevesi-ut 2. Telefon 377. 2573

ÉN NALAM már mindenki megkaphatja A két árvát 1-től 113-ig, a Koldus grónét 1-től végig és megjelent Az amerikai leány 19. füzetig. Aki a 2. füzetet megveszi, ingyen kapja az 1. füzetet és még más füzetek is kaphatók. Veszeli István, Csapó u. 17., ujság- és gyümölcs-pavillon. 3314

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26 2578

TEJ, késer, állandóan kapható, h-s-vétra is. Glück, Darabos u. 20. 2701

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes részletfizetésre beszerezhetők kirkat-ár szerint rőfös, uri és női divatcikkek, mennyasszonyi kelenyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jónó, Piac u. 19. 3072

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

LEGJOBB minőségű tüzfűt, porosz-szenet, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállit Schiffmann, Pesti ucca 3. és Károly Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikált, olcsó árban vállalom. Schiffmann órák üzletében, Piac u. 67. 3211

MUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

SELYEM- és szalmakalapok olcsón szerezhetők be. Matta Anna, Csemete u. 10. 3560

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készit
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

KERESLET

KEFEKÖTŐ SEGÉD, ki a meszelőfürásban is jártas, felvétetik. Csokonai u. 10. 3690

FIATALEMBER elmenne irodaküldöncnek, két éves bizonyítvánnyal Cim a kiadóban. 3694

FÜSZERES SEGÉD bármilyen munkára havi 500 ezer koronáért elmeny. Levélit Huszti Kálmán címre Tócsokert, Nemes ucca 6. sz. 3691

ANGOL-NÉMET HÖLGY társalgási vagy gyermekek mellé délelőtre állást keres. „Angol” jeligére. 3686

KÖNYVELEST vállalom mindennap délután. Fohn és Kupferstein-cég könyvelője, Kovács. Telefon 818. 3673

JÖMENETELÜ kereskedelmi vállalat üzletág kibővítése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tőkét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cim a kiadóban. 2908

HAJDU MEGYE és környékén nagy kiterjedésű ismeretségi körrel rendelkező ny. tisztviselőt, vagy szakmában jártas egyént felesként bevesz lakereskedelmi vállalat. Cimet a kiadóba kérjük beadni. 3090

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, született német urinónél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

ENDLIZÉST, csipkebeadást vállalom Nagy Gyula műhímző. József kir. herceg 3. 2230

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a Debreceni Pübbetlen Ujság kiadóhivatalában. Piac u. 49.

Lucergamag
Lóheremag
Takarmány- és Cukorrépmagvak
Bükköny
Muharmag
nagyban és kicsinyben kaphatók
Deutsch Albert és Fia
cégnél.

Kényszerkölcsön
kötvényeket vesz, kényszerkölcsön hátralékot befizet
Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

VEGYES

MAGANOS, idősebb urinó lakótársnót keres. Nyugoti ucca 46. sz. 3695

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott nagy szoba kiadó. Széchenyi ucca 15. emelet. 3693

ZSIDÓ gimnazistát vagy egyetemistát elsejére lakótársul keresek. Cim a kiadóban. 3689

EGY butorozott szoba kiadó 2 személynek. Török Bálint ucca 14. 3697

BUTOROZOTT két kis garzonszoba kiadó. Piac 10. I. e. 3705

KETSZOBAS, háromszobás lakást kaphat Bethlen uccán, ki átalakításhoz hozzájárul. Értekezni Piac 10. 3704

HASZNÁLT linoleumot veszek. Hatvan u. 74. 3703

MODERN 3 szobás lakás átadó. Értekezni lehet dr. Jakabovits József ügyvédi irodában Piac ucca 47. 3671

KÜLÖNBEJÁRATU és uccai szoba azonnal kiadó. Széchenyi ucca 15. keresztépület. 3657

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzkölcsönt közvetítő és gazdasági-kezelő elhelyezett irodája Csapó ucca 19., keresztépület. 2974

VANGOR ANTAL épület és butor asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe, méltányos árak mellett. 2509

SZÉP, világos szoba butorozatlanul irodának kiadó. Arany János u. 2. II. 9. 3417

PÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. kőcsölvákat közzőrül, komplikált szer- szerűségeket javit, készit, mindenféle szakmai bérmenkát kitűnően olcsón eszközöl. 2143

RÓFOSÜZLET fotéren lakással együtt azonnal átadó. Sümeghynél, Degenfeld tér 8. 3666

KOTRÁS László katonai, polgári sapkakészítő. Piac ucca 89. 2452

ARANYBÉRREL keresek kettőszobás mellékhelyiséges lakást, belterületen. Ajánlatokat „Sürgős” jeligére a kiadóba. 3675

CSINOSAN butorozott különbejárati szoba kiadó. Piac u. 77., hölgyfodrászat. 3679

KIADÓ két butorozott szoba, esetleg ellátással. Piac 10., II. 2. 3681

KIADÓ egy szoba konyha, spájz vete- ményes kerttel, magánlakás. Cim a kiadóban. 3682

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba fürdőszoba használatl azonnal kiadó Gyémántnál, Piac 58. 3684

KÜLÖNBEJÁRATU szoba irodának azonnal kiadó Gyémántnál, Piac 58. 3685

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba április egyre kiadó. Varga u. 35. 3687

NAGY üzlethelyiség április 1-re kiadó. Ugyanott fehér cserépkályha eladó. Telefon 10—90. 3688

KETTŐ szoba és összes mellékhelyiségekből álló lakrész sürgősen kiadó. Cim a kiadóban. 2907